
 

 

 

 

Ata da 9ª Reunião Ordinária do 4º Período de 2013. 

 

 

Às 19 horas do dia 02 de dezembro de 2013, com a presença 

confirmada de todos os vereadores, deu-se inicio a 9ª Reunião 

Ordinária do 4º período de 2013. O presidente Arnaldo Mendes 

convidou os presentes para uma oração e logo em seguida solicitou 

ao 1º secretário, vereador Gilbas Mariano, a leitura da ata da reunião 

anterior. O vereador Vanderlei falou sobre o aumento de R$ 1.850,00 

que ele mencionou na reunião anterior. Falou que conversou com a 

Srª. Rosimeire e o pessoal que recebia até R$ 1.700,00 receberam 9% 

de aumento. Não foi falado na Gazeta. A vereadora Walquiria disse 

que recebeu o oficio foi da secretária e não da diretora de 

departamento. A ata foi aprovada por unanimidade. Leitura das 

Correspondências recebidas.  Convite do Tribunal de Contas do 

Estado de Minas Gerais. Correspondência enviada pelo Ministério da 

Educação. Entidade Prefeitura Municipal de São Gonçalo do Pará. 

Comunicado CM 275632/2013. Programa Quota, parcela 010. Valor 

R$ 21.061,38. Material informativo do Dia do Basta. Projetos em 

tramitação de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 

nº6/2013 que “Estima a receita e fixa a despesa do município para o 

exercício de 2014”. Leitura do parecer jurídico. Leitura do parecer da 

Comissão Mista. Foi favorável. Emenda Supressiva de nº01 da 

comissão mista ao projeto de Lei nº06/2013. Foi aprovada por 

unanimidade em 1ª e 2ª discussão e 1ª e 2ª votação. Emenda 

Supressiva de nº02 da comissão mista ao projeto de lei de nº06/2013. 

Foi aprovada por unanimidade em 1ª e 2ª discussão e 1ª e 2ª 

votação.Emendas apresentadas a comissão mista pelos seguintes 

vereadores: Hélio, Valdeci e Waldech. Colocado o projeto de 

nº6/2013 em 1ª e 2ª discussão e 1ª e 2ª votação, foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei de nº07/2013, “Que estabelece o Plano 

Plurianual do Município para o período de 2014 a 2017”. Leitura do 

Parecer Jurídico. Parecer da Comissão Mista ao Projeto de Lei de 

nº07/2013. Parecer Favorável. Emendas. Emenda parcial de nº01 

aditiva ao formulário 02 identificação de programas - código 008. 

Emenda sugerida pela vereadora Walquiria. Emenda parcial de nº2 

modificativa a redação do formulário 2. Emenda Aditiva de n03. 

Emenda Aditiva de nº04. Emenda modificativa de nº05 ao artigo 

7º do projeto de lei. Emenda de nº06 modificativa ao artigo 8º. 



Emenda de nº07 aditiva acrescenta o artigo 9º. Emenda de nº08 

que acrescenta o artigo 10º. Após a leitura de cada emenda foi 

colocada em 1ª e 2ª discussão e 1ª e 2ª votação e todas foram 

aprovadas por unanimidade. Colocado o Projeto de Lei de nº07/2013 

em 1ª e 2ª discussão e 1ª e 2ª votação o Projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei de nº8/2013 de autoria do Executivo 

que, “Autoriza convênio com Instituições de Ensino Superior e 

Técnico, públicas e privadas, para a admissão de estagiários e dá 

outras providências”. Parecer da Comissão de Educação, Cultura, 

Esporte, Lazer e Saúde é favorável ao projeto de lei. A vereadora 

Walquiria destacou a importância do projeto para os estudantes. 

Colocado em 1ª e 2ª discussão e 1ª e 2ª votação foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei de nº9/2013 que “Dispõe sobre 

concessão de diárias de viagens para servidores públicos municipais, 

inclusive secretários municipais ou ocupantes de cargos equivalentes, 

agentes políticos e a demais agentes públicos e dá outras 

providências”. Emenda Modificativa ao Artigo 14. Colocada em 1ª e 

2ª discussão e 1ª e 2ª votação foi aprovada por unanimidade. Emenda 

Supressiva ao Anexo I, do projeto de lei de nº09-2013. Fica 

suprimido o item faixa I do Anexo I. Emenda apresentada pelos 

seguintes vereadores: Waldech, valdeci, Hélio e Walquiria. O 

vereador Waldech disse que os vereadores se reuniram na terça feira 

e convidaram o Prefeito para vir na Câmara. Foi sugerido acordo na 

faixa I, pode ser por nota fiscal do prefeito. Onde ele fosse que 

pegasse nota fiscal dos gastos. E o mesmo ficou de dar o retorno e 

não o fez. Por isso estão apresentando a emenda. Colocada em 1ª 

discussão e 1ª votação o vereador Vanderlei disse que ficou meio 

complicada a apresentação da emenda. O prefeito ficou de dar a 

resposta e não deu. Perguntou se a Faixa II era para secretários. O 

vereador Manoel disse que ia cair para R$ 75,00 , R$ 130,00 e R$ 

260,00. O vereador Vanderlei perguntou se estava excluindo a de R$ 

600,00. O vereador Manoel disse que estava excluído a de R$ 

600,00, R$ 400,00 e R$ 200,00. Novamente o vereador Vanderlei 

perguntou se estava excluindo as três. Falou que fica na expectativa 

de o prefeito dar o retorno e o mesmo não deu. O projeto não pode 

ficar parado, logo em seguida votou favorável a emenda. A 

vereadora Walquiria disse que ela e os outros três vereadores da base 

de oposição gostariam que os valores das diárias fossem iguais para 

todos. A faixa três estava pequena. Disse gostaria que todos os 

servidores fossem da faixa II, mas não pode apresentar a emenda 

porque o vereador não pode gerar despesa. Votou favorável a 

emenda. O vereador Waldech votou favorável. Os vereadores 

Valdeci, Marcelo e Hélio votarão favorável. O vereador Manoel 



votou contra a emenda dizendo que o valor não dá para ir à Brasília. 

O vereador Gilbas votou contra a emenda e disse que não estava 

discriminando ninguém. O prefeito precisa de uma diária maior, ele 

não vai consegui pagar uma diária de R$ 260,00, se for à cidade de 

Brasília. O vereador Hélio disse que o prefeito poderia ter feito a 

terceira faixa com nota fiscal, só que ele não respondeu. O vereador 

Gilbas deu o seguinte exemplo: Disse que no ano de 2012 teve 

vereador que se hospedou do Hotel Dayrel em Belo Horizonte e 

pagou diária de R$ 393,00 com refeição. Votou contra a emenda. 

Colocada em 2ª discussão e 2ª votação o vereador Vanderlei disse 

que foi uma falha muito grande da parte do Prefeito, tem que 

trabalhar com o que é certo e continuou votando pela aprovação da 

emenda. A vereadora Walquiria votou favorável. O vereador 

Waldech disse que o prefeito pode tirar nota fiscal, ninguém está 

tirando o direito dele. Os vereadores Valdeci, Marcelo e Hélio 

também votaram favorável. Os vereadores Manoel e Gilbas votaram 

contrário à emenda. O vereador Gilbas disse que depois de aprovado 

não tem como pegar nota fiscal e disse que o departamento jurídico 

da prefeitura deverá analisar a emenda. A emenda foi aprovada por 

06 votos a favor e 02 votos contrários. Os vereadores Waldech, 

Valdeci, Hélio e Walquiria apresentaram a seguinte Emenda Aditiva 

ao Anexo I do projeto de lei de nº09/2013: Emenda Aditiva a Faixa 

II – do anexo, faixa II que passará a ser faixa I conforme emenda 

supressiva. Colocada em 1ª discussão e 1ª votação e 2ª discussão e 2ª 

votação foi aprovada por 06 votos a favor dos seguintes vereadores: 

Vanderlei, Walquiria, Waldech, Valdeci, Marcelo e Hélio. Dois 

votos contrários dos seguintes vereadores: Manoel e Gilbas. Logo em 

seguida o Projeto foi colocado em 1ª discussão e 1ª votação e 2ª 

discussão e 2ª votação sendo aprovado por unanimidade. Projetos de 

Lei em tramitação de autoria do Legislativo. Projeto de Lei 

nº18/2013 de autoria do vereador Arnaldo Mendes que dispõe sobre 

denominação da Rua B, Bairro Nossa Senhora Aparecida. Fica 

denominada Rua Rosalina Ferreira dos Santos. Pareceres das 

Comissões de Justiça e Legislação e Comissão de Serviços Públicos 

e Meio Ambiente foram favoráveis. Colocado em 1ª discussão e 1ª 

votação e 2ª discussão e 2ª votação foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei de nº22/2013 de autoria do vereador Arnaldo Mendes 

que dispõe sobre denominação da Rua E, Bairro Lago Azul, do 

Residencial Mirante do Lago. Fica denominada Rua Benedito Batista 

de Souza. Pareceres das Comissões de Justiça e Legislação e 

Serviços Públicos e Meio Ambiente foram favoráveis. Colocado em 

1ª discussão e 1ª votação e 2ª discussão e 2ª votação foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei de nº25/2013 de autoria do vereador 



Vanderlei que dispõe sobre denominação da Rua E, Bairro lago 

Azul, do Conjunto Habitacional Sinézio Ferreira Lima. Fica 

denominada Rua Noé Caetano de Oliveira. Pareceres da Comissão de 

Justiça e Legislação e Serviços Públicos e Meio Ambiente foram 

favoráveis. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação e 2ª discussão e 2ª 

votação foi aprovado por unanimidade. A vereadora Walquiria 

retirou os Projetos de Lei de nº. 24 e 26. Projeto de Lei de nº19/2013 

de autoria do vereador Arnaldo Mendes que dispõe sobre 

denominação da Rua B, Bairro Lago Azul, do Residencial Mirante 

do Lago. Fica denominada Rua Zé Pulinho. Parecer da Comissão de 

Justiça e Legislação é favorável. Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos e Meio Ambiente é favorável. Colocado em 1ª discussão e 

1ª votação e 2ª discussão e 2ª votação foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei de nº20/2013 de autoria do vereador Arnaldo Mendes 

que dispõe sobre denominação da Rua C, Bairro Lago Azul, do 

Residencial Mirante do Lago. Fica denominada Rua Pedro Tarrabico. 

Parecer da Comissão de Justiça e Legislação é favorável. Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos e Meio Ambiente é favorável. 

Colocado em 1ª discussão e 1ª votação e 2ª discussão e 2ª votação foi 

aprovada por unanimidade. Considerações finais. O vereador 

Vanderlei cumprimentou os presentes. A vereadora Walquiria 

cumprimentou os presentes e solicitou encaminhamento de oficio 

para a Escola Estadual Benedito Valadares parabenizando o corpo 

docente pela Feira Pedagógica. Destacou que esteve presente na 

última quinta feira na Mostra Cultural dos projetos realizados pela 

secretaria de Assistência Social. Solicitou encaminhamento de oficio 

para a Coordenação do CRAS parabenizando pela realização da 

mostra dos projetos sociais que estão vinculados ao CRAS. Registrou 

que esteve presente no aniversário da Igreja Batista Cristo Nacional 

Vivo. Solicitou encaminhamento de oficio parabenizando a Igreja 

pelo aniversário. Solicitou encaminhamento de oficio para a 

secretária de Educação, Maria do Carmo, questionando quais são os 

critérios utilizados para realização da mudança de lotação dos 

servidores das escolas municipais para o ano de 2014. O vereador 

Waldech cumprimentou os presentes e disse que recebeu uma 

reclamação com relação à Rua Governador Magalhães Pinto, com 

relação ao transito no local. Gostaria de saber se alguém já 

apresentou oficio com relação ao transito na referida avenida. Disse 

que vai fazer um Requerimento. O vereador Valdeci cumprimentou 

os presentes e perguntou ao Presidente Arnaldo se o mesmo sabe 

quando vai ser efetuado o pagamento do 13º salário dos servidores. 

O presidente disse que acha que o prefeito vai adiantar uma parcela. 

O vereador Marcelo cumprimentou os presentes. O vereador Hélio 



cumprimentou os presentes. O vereador Manoel cumprimentou os 

presentes e destacou a reunião do Movimento Carlos Chagas. O 

vereador Gilbas Mariano cumprimentou os presentes. O Presidente 

Arnaldo solicitou encaminhamento de oficio para a Secretaria de 

Educação pela realização do Africanidades. Solicitou assinar o oficio 

da vereadora Walquiria ao CRAS. Solicitou encaminhamento de 

oficio para a Assistência Social na pessoa da secretária Naliene pela 

apresentação dos projetos. Destacou a aula de música em especial a 

de violão. Falou sobre o Verde Trilha, se bem trabalhado o Turismo 

vem muita verba para o Município. Agradeceu a aprovação dos 

projetos apresentados.  Logo em seguida encerrou a reunião com 

uma oração. Eu, 1º secretário, vereador Gilbas Mariano, lavrei a 

presente ata que depois de lida, discutida e aprovada deverá ser 

assinada. 


